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SKRIFTLIG FRÅGA E-3675/09
från Marco Cappato (ALDE) och Marco Pannella (ALDE)
till kommissionen

Angående: Nya kebabfientliga bestämmelser utfärdade i Lucca och Lombardiet i Italien

Flera italienska kommuner har infört en rad förordningar där böter föreskrivs för vissa beteenden hos 
medborgarna. Detta har redan beskrivits i den fråga som vi lämnade in tillsammans med vår kollega 
Jeanine Hennis-Plasschaert och som återgetts på den blogg som publicerar nyheter i ärendet 
(http://ordinanzapazza.wordpress.com). Nu har även regionen Lombardiet tillkommit. Där har regler 
antagits ”för försäljning av livsmedel som är avsedda att ätas direkt”. Ursprungligen var avsikten att 
reglerna skulle drabba kebabförsäljare, men förordningarna kommer även att tillämpas på glassbarer, 
konditorier, take-awaypizzerior, piadinere (bagerier som är specialiserade på piadina) och grillbarer. 
Det kommer att bli förbjudet att äta maten utanför lokalen och det får inte serveras drycker såvida inte 
dessa har framställts i lokalen. Verksamheten måste stänga klockan 01.00, böterna uppgår till mellan 
154 och 3 098 euro, men vid återfall kan licensen upphävas i tre månader. I kommunen Lucca har 
man ”för att skydda den traditionella matkulturen och de typiska arkitektoniska, strukturella, kulturella, 
historiska egenskaperna och möblemanget” istället förbjudit ”leveransverksamhet som är inriktad på 
olika etniska grupper”. Menyerna måste innehålla minst en rätt som är typisk för Lucca och som 
uteslutande tillreds med produkter som är allmänt kända för att vara typiska för provinsen Lucca, 
möblemanget måste vara ”lämpligt i förhållande till stadens historiska stadskärna”, lokalerna måste 
vara utrustade med ”trästolar, möbler som är eleganta och fina även i detaljerna”, personalen måste 
bära ”eleganta uniformer som är anpassade till den miljö där serveringen sker och behärska det 
engelska språket”. Innehavaren måste kontrollera att kunderna inte äter på gatan och se till att de inte 
sätter sig på avsatserna till monumenten, på platser avsedda för andakt i närheten av lokalen, på 
platser som är av historiskt eller konstnärligt intresse eller på offentliga platser.

Mot denna bakgrund undrar vi följande:

Anser inte kommissionen att sådana förordningar strider mot de europeiska principerna om den fria 
marknaden och den fria rörligheten för tjänster samt mot politiken mot diskriminering och för 
mångkulturalism, med tanke på att de bygger på rasistiska och nationalistiska motiv och leder till 
diskriminering av matkulturer som inte är italienska, framför allt i Lucca?


